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SÉANCE 
du 2 lévrier 1933 

VERGADERING 
van 2 Fehuarl lffl 

Zittingsjaar 1932-1938 

PROPOSITION DE LOI 
modifiant certaines dispositions de fa loi du 7 mars Hi2~, 

sur le bail à ferme. 

DEVELOPPEMENT 

MADA)IE, àlESSIEUIIS, 

La loi du 7 mars 1929, portant révision des articles du 
Code civil relatifs au bail à renne, est favorable au pro­ 
grès de l' Agriculture. '[out Ic 11101l{le en convient. 

Elle assure au preneur la sécurité par !a stabilité d'oc­ 
cupation, quand il s'agit d'une première ncr-upntiun. Elk 
lui accorde aussi la garantie de longs délais de congé, la 
liberté de culture et l'indemnité de sortie. 
L'expérience a démontré que celte loi pouvait èlre amè­ 

liorée. 
Aux termes de l'article 6, le bail initial a toujours une 

durée de neuf années. Le délai de neuf années est imposé 
au bailleur comme au preneur. Les parties peuvent cepen­ 
liant stipuler que le preneur pourra seul mettre fin au 
bail avant l'expiration du terme. 

Les parties peuvent, à l'occasion d'une première occu­ 
patiou, établir, en faveur du preneur, un bail de 3, 6 et 
9 années. 

La proposition a pour but d'accorder à tous les pre­ 
neurs qui bénéîlcient d'un bail <le neuf ans, la faculté de 
renoncer au bail à l'expiration de la troisième et de 
Ja sixième années, moyennant prruvis rl'un an. 

WETSVOORSTEL 
tot wijziging van zekere bepalingen der wet 

van 7 Maart 1929 op de Landpachten. 

TOELICHTING 

La situation du preneur et du bailleur est essentielle­ 
ment différente, surtout en temps de crise agricole. 

La proposition a pour but <le modifier le délai de congé 
que la loi fixe à deux années pour le bailleur comme pour 
le preneur. La proposition réduit ce délai ù un an quand 
le congé est donné par le preneur. 

M~:vnoi;w, MUXE HEF.RF.l'i, 

On comprend sans difficulté que la loi ait imposé au 
bailleur l'obligation de donner un préavis de fieux ans. 
Le fermier qui no peut pas compter sur un préavts rl'uno 
certaine durée est livré à l'arbitraire du propriétaire. 

De wet van ï 'iaart 1929 houdende herziening van de 
artikelen van het Burgerlijk Wetboek betreffende de land­ 
pacht draagt, daarover is iedereen het eens, bij tot den 
vooruitgang van den landbouw. 

Aan den huurder verzekert. zij de vaste ingebruikneming 
wanneer het een eerste ingebruikneming geldt. Zij waar­ 
borgt hem, bovendien, lange termijnen voor de opzegging, 
liehouwing naar keuze en een vergoeding bij ontruiming. 

Uit lie ervaring is gebleken dat deze wet voor verdere 
verbeteringen vatbaar is. 

Volgens artikel 6, heen de eerste pacht steeds een duur 
van negen jaren. Deze termijn van negen jaren geldt zoo­ 
wel voor· den verpuchter als voor den huurder. Partijen 

1! kunnen echter bedingen dat alleen de huurder aan de 
pacht. een einde zal mogen maken vóór het verstrijken van 
den termijn. 
• Partijen mogen, naar nnnleirling der eerste ingehruik- 

1 
uen'.ing, "" voonle.ele van den huurder een pacht van 
:3, 6 eu 9 Jaren sluiten. 

1 Het. voorstel heeft voor doel aan al de huurders die een 
' paeht van negen jaren gesloten hebben, de gelegenheid te 

)-!even een einde te maken aan de pacht, mits opzegging 
ten minste een jaar vóór het verstrijken van het derde of 
van het zesde jaar. 

Er bestaat. een wezenlijk verschil tusschen den toestand 
van den verpachter en den huurder, vooral in tijden van 
landbouwcrisis. 

liet voorstel heeft voor doel den termijn van opzegging 
i Ic wijzigen, welke hij de wet op twee jaren gesteld wordt, 
zoowel voor den verpachter als voor den huurder. Hij het 
voorstel wordt deze termijn op een jaar gebracht, zoo 
opzegging werd gedaan door den huurder. 

.\Jen begrijpt heel goed dat <l~ wet aan den verpachter 
de verplichting opgelegd heeft een opzegging van twee 
jaren te doen. ne pachter rlie niet rekenen mag op een 
opzegging van een bepaalden duur, is de speelbal van de 
willekeur van den eigenaar. 

G 
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Le preneur renoncé doit disposer d'un temps suffisam­ 
ment long pour trouver une nouvelle ferme. Il ne doit pas 
être privé à l'improviste de son foyer et ne doit pas être 
forcé de vendre à la hâte S-On cheptel et son matériel. 

Par contre, il est excessif d'imposer au preneur l'obli­ 
gation de donner un préavis de deux années - c'est l'obli­ 
ger à prendre position à• une époque trop éloignée du mo­ 
ment .où il devra abandonner son exploitation et le placer 
souvent dans un cruel embarras. 

Réduit à une année, le congé fait disparaître ces incon­ 
vénients sans léser le bailleur qui, dans notre pays, 
n'éprouvera aucune difficulté à trouver un nouveau loca­ 
taire. 

Telles sont les considérations qui justifient, selon nous, 
Ja proposition de loi que nous avons l'honneur <le déposer. 

De opgezegde huurder ·moet over vrij langen tijd kun­ 
nen beschikken om een nieuwe hoeve te vinden. Hij mag 
niet onverhoeds uit zijn woning gezet worden en niet ge­ 
dwongen worden in allerijl zijn veestapel en bouwgereed­ 
schappen te verkoopen. 

Het lijkt, daarentegen, overdreven aan den huurder de 
verplichting op te leggen een opzegging van twee jaren 
te doen - hierdoor noopt men hem een beslissing te ne­ 
men op een oogenblik dat nog te ver verwijderd is van 
dit waarop hij zijn bedrijf zal moeten verlaten, wat hem 
vaak in groote verlegenheid brengt, 

Door de opzegging op een jaar te stellen, worden deze 
bezwaren weggenomen zonder dat hierdoor schade berok­ 
kend wordt aan den verpachter die in ons land gemakke­ 
lijk een nieuwen huurder vinden zal. 

Deze overwegingen billijken, naar onze meening, het. 
wetsvoorstel dat wij de eer hebben in te dienen. 

H. DE RASQUINET. 
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PROPOSITION DE LOI 

AllTICLE PflEmÊH. 

Le§ 2 de l'article 6 de la loi du 7 mars -l929 sur le bail 
à ferme est complété comme suit : 

« Toutefois le preneur seul aura la Iacurté <le mettre fin 
au bail, moyennant mi congé donné un an au moins avant 
1 'expiration de la troisième ou de La sixième. année ». 

AnT. ?. 

Les alinéas 2 et 3 de l'article ï sont rédigés comme suit : 

u Nonobstant toutes clauses. ou tous usages contraires, 
le bail de biens ruraux dont la durée est déterminée par la 
loi ou par Ie bail; ne prend fin que moyennant un congé 
donné deux années au moins rivant son expiration, si le 
congé est donné par le bailleur -- une année au moins 
avant son expiration, si le congé est donné par le preneur. 

» Lorsque le bail n'a pas de durée déterminée, H ne 
prend fin que moyennant un congé donné deux années au 
moins avant l'époque fixée pour ile départ, si le congé est 
donné par le bailleur - une année au moins avant l'époque 
fixée pour' le départ, si le congé est donné par le preneur ». 

WETSVOORSTEL 

EERSTE ARTIKEL. 

§ 2 van artikel 6 der wet van 7 Maart HJ2~J over flr, 
Landpachten, wordt aangevuld als volgt : · 

<< Echter zal de huurder alleen het recht hebben om een 
einde te maken aan de pacht, mits opzegging ten minste 
één jaar vóór het verstrijken van het derde of van het 
zesde jaar. 1) 

ART. 2. 

De 2° en 3• alineas van artikel 7 doen luiden als volgt : 

« Niettegenstaande elk strijdig beding of gebruik, neemt 
de pacht van landeigendómmen, waarvan de duur be­ 
paald wordt door de wet of' door de pacht, slechts een 
einde, mits opzegging ten minste twee jaar vóór het ver­ 
strijken er· van, zoo opzegging werd gedaan door den 
verpachter, - ten minste één jaar vóór het verstrijken, 
ZÖO opzegging werd gedaan door den huurder. 

n Wanneer de pacht geen bepaalden duur heeft, neemt 
zij slechts een einde, mits eene opzegging gedaan ten 
minste twee jaar vóór het tijdstip bepaald voor het ver­ 
trek, zoo opzegging werd gedaan door den verpachter, - 
ten minste één jaar vóór het tijdstip bepaald voor het ver­ 
trek, zoo opzegging werd gedaan door den huurder. n 

Henri DE RASQUINET . 
.Jules MA'l'HIEU. 
Emile BRUNET. 
Edmond DOMS. 
H. LEPAGE. 
Léo COLl~ARD. 


